



Индустриализация России получает прописку на берегах Енисея

Стратегию экономического развития нашего Отечества участники IV Красноярского экономического форума начали обсуждать ещё до его официального открытия. О том, что мероприятие имеет федеральное значение, говорил исключительно высокий уровень представительства российского бизнеса, что собрался вчера на енисейской земле.

Подчеркнул это и министр экономического развития Герман Греф, когда зачитал собравшимся приветствие президента Владимира Путина. Лидер государства пожелал всем успешной работы и выразил уверенность в том, что очередная встреча в Сибири непременно закончится воплощением в жизнь проектов, которые позволят стране реализовать свой экономический потенциал и занять достойное место в мировом экономическом сообществе.

Содержательная часть форума началась с презентации электронного атласа «Экономическая география России». Исследование Института региональной политики вызвало живой интерес, потому что конкретно и очень наглядно определяло точки роста отечественной экономики. Как сообщил директор института Булат Столяров, в ходе работы были проанализированы инвестиционные планы лидеров нашей промышленности, а в их число вошло порядка 300 крупнейших предприятий и корпораций. Их совокупные инвестиционные

намерения составили серьёзную сумму в 400 миллиардов долларов. Даже оценить подобный масштаб не так просто.

При попытке перевести это число в рубли одним из министров была допущена невольная ошибка. «Целый триллион рублей!» — с восхищением воскликнул чиновник. И тут же был поправлен руководителем Минэкономразвития. «Не триллион, а 10 триллионов, — многозначительно произнёс Греф. — Один триллион для нас теперь не проблема».

Откуда взялись такие цифры и что они будут означать на деле, собравшимся поведал Александр Хлопонин. Доклад нашего губернатора так и назывался — «Россия на пороге новой индустриализации». Структурная перестройка экономики страны завершилась, накоплены серьёзные инвестиционные ресурсы, созданы механизмы их реализации. Например, только нефтяники и газовики собираются вложить в развитие собственной производственной инфраструктуры порядка 200 миллиардов долларов. Ещё 200 — энергетики, представители цвет-

ной и чёрной металлургии, химической и лесной отраслей, а также транспорта.

Как выяснилось, наиболее привлекательной территорией для вложения инвестиций стал географический центр страны. Это наш с вами Красноярский край в первую очередь, который давно уже живёт инвестиционными ожиданиями, готов к ним. Но чтобы всё задуманное заработало, действительно необходимо совершить вторую (точнее, очередную) индустриализацию России.

Трудовые ресурсы страны, менеджмент, общественное мнение и даже политический курс должны соответствовать этой грандиозной задаче. Развивая социальное партнёрство между населением и бизнесом, уже к 2015 году государство планирует вложить в «новую индустриализацию» 150 миллиардов долларов. Частный бизнес тоже не намерен отставать — ещё четыре сотни. При этом власть обещает не мешать бизнесу, естественно, если он обеспечит прозрачность своих решительных действий, которые тем не менее не должны ухудшать социальный фон в стране и наносить невосполнимый ущерб природе. Как удержать подобный баланс? Ответу на этот вопрос и был посвящён в немалой степени и нынешний экономический форум в Красноярске.

Андрей ДЕНИСОВ.

Фото Валерия БОДРЯШКИНА.

Кр РАС. 17.02.07

(3)